

精進不懈的修道寶典

蔡梅 老壇主



◎ 陳秀卿



▲ 自由時報報導蔡梅老壇主為年紀最長的考生。

蔡梅老菩薩於五十年前在樹林陳雲卿點傳師慈悲成全下，於新莊舊街開設先天中堂—民國五十年（1961）九月十五日開壇，從此擔負起修己度人的壇主責任，五十年如一日的精進道學，曾參加全真道院所辦讀經會考。（詳見基礎雜誌201期P.18）及一貫道總會所舉辦全球萬人讀經會考，以87歲高齡，最年長考生，通過（背大學、中庸、金剛經）三科狀元，可上基礎忠恕網站，查詢基礎雜誌202期第

16頁報導。

修道期間搬了三處地方（新莊、天母、林口），但不影響她修道、行道的信念及成全道親的心願，其修道事蹟內容（可上基礎忠恕網站，基礎雜誌229期第28頁專訪報導）。

後學與陳學長於八月十五日下午前往林口探訪老人家，當時蔡壇主神采奕奕，非常高興與其閒話家常，言談中老菩薩充滿對天密堂班務、道務的關懷與期許，對道親們的下一代年輕輩更關懷是否出班上課……等等。最後還帶領後學夫婦到她房間參觀電動按摩椅（他兒子的孝心，給老人家作運動的健身器材）。她說年紀大了，行動不便無法參班，很對不起濟公老師及點傳師。中堂獻香以早獻香為

主，晚獻香則由兒子代勞，她亦讚嘆兒子很孝順，對禮拜仙佛有進步。老壇主雖身體有點瘦弱，但精神很好。

天有不測風雲，人有旦夕禍福，世事難料，隔天八月十六日驚傳老菩薩塵緣已盡，歸根復命了。天密堂白點傳師等及道親們，驚痛之餘，非常不捨！除即刻到府關懷外並與其家人研商，以一貫道治喪禮儀辦理，道親們平日受到老菩薩的德澤，都踴躍參與最後的告別式，九月十九日告別式當天，天密堂道親以獻花、獻果、誦經等儀禮來祝福老菩薩回歸本位，伴隨老中身邊。當天雖然是遇到凡那比颱風來襲，大約有兩百多位道親參與送別。出殯時刻風和日柔，感恩上天慈憫，一切圓滿順利。

老壇主心中最寄盼的是家人對

道的了解，所謂孝者「善繼人之志，善述人之事」殷切盼望兒女、媳婦及孫輩們，都能加入學道修道行列，九月二十五日於基礎忠恕先天寶塔安座時，示現感應成全奇蹟。當天由曾點傳師帶領老菩薩家人與道親，經一貫儀式：獻花、獻果、誦經後，由服務學長張國信帶領大眾到寶塔二樓，當張學長開啓塔位的門時，正上方的日光燈突然閃爍不停，彷彿老菩薩有什麼指示，當場操持的張學長馬上說：「閃閃爍爍，人生旅途，有陰有陽，有明有暗，人的心念亦復如是，唯有學道修道點亮自性心燈，才能永保光明幸福。」最後，在大家誠心感懷祝福下，圓滿完成老菩薩的最終大事。

她就像一部修道寶典，令人永遠懷念。



▲ 誠心感懷祝福蔡老壇主道成天上。